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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Saym Vedat Bilgin
tarafından Anayasanın 98 inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide: " Ben Süleyman Turan ve
arkadaşım Azat Ok 2019 - 2021 jnllan arasında yaklaşık 1,5
yıl AlOl marketlerinde 6 ay müdür yardımcılığı, 9 ay mağaza personeli olarak baskı altında
çalışmak zorunda kaldık. Personel statüsünde personel maaşına müdür yardımcılığı yaptırdılar.
Ücretsiz fazla mesai yaptık. Müdürün yıllık izinlerinde yerine ücretsiz 20 gün çift vardiya
çalıştım, gün oldu izin kullanamadık, son kullanma tarihi yakın ürünleri mal kurtarma adı
altında satmaya zorlandık, müşteriye çaktırmadan müşteri fişinden SKT'li ürünleri ve
sigortam.net gibi kasadan satışı yapılan ürünleri fazladan geçmeye zorlandık. Bunun yapıldığı
bölgelerde satış hedefi tutan bölge sorumlusu prim ve terfi aldı. Bunu yapmadığım ve yanlış
olduğunu söylediğim, direndiğim içinde mağaza müdürleri tarafından Müdür yardımcılığından
iki kez personelliğe düşürüldüm. Niye işi bırakmadın diye sorarsamz "dürüstlüğü, doğruluğu,
kul hakkına girmemeyi belki gösteririm" diye düşündüm. Neticede bu insanlar bu bölgenin
inşam nasihate muhtaçlar. Dürüst ticaret nasıl yapılır diye emsal olmak istedim. Ama işin içine
girince şirketin daha fazla para kazanma hırsıyla en üst kademelerinden hiyerarşik olarak en
alta kadar baskı, sindirme ve işten çıkarma tehdidi yoluyla işlerini yürütttiklerine şahit oldum.
Şirketin üst düzey yetkilisi yani OC'isi Engin FidanTn Diyarbakır AlOl Genel Müdürü (GM)
Kenan Buzpmar'a attığı onunda bizlere satış müdürü Bilal Övün aracılığıyla gönderdiği
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mesajda sadece şu yazıyordu; "Envanter(mağaza sayımı, cirosu ve kayıt dışı ürünlerin
ortalaması) konusunda can yanacak" Satış müdürümüz BİLAL ÖVÜN, müdürlerle yaptığı
toplantıda; "Personellerinizi ezin. Arkadaş gibi olursanız bu iş yürümez. Hedefler tutmaz. Prim
alamayız. Beğenmediğiniz yardımcılaıımzı personelliğe düşürün, personellerinde ismini bana
söyleyin bir E-mail ile işten çıkarayım bu iş bende." dediğini iki müdür övünerek biz
personellere anlatı. Üstü kapalı tehdit ettiler. Müdürlerde Satış müdürünün gazıyla bir sürü
masum işçiyi çıkardı.

Tekrar dava açabilmemiz için SGK'ya dilekçe verdik ve bu retlerine ilişkin resmi bir cevap
istedik. Ama tam 3 aydır dilekçeye cevap gelmedi. Alo 178'i her aradığımda; "Dilekçeniz
beklemede bir cevap süremiz yok sıranızı bekleyin" diyorlar. Onlardan gelecek cevaba
istinaden kod değişim davası açacağız ama bekliyoruz. 46 kodundan dolayı arkadaşlarımla
kurumsal bir firmaya başvuramıyoruz. Bir arkadaşımız iş bulamadığı için intihann eşiğine
geldi. 2 dava daha açacağımız için masraflanmız epeyi arttı. AlOl'î CiMER aracılığıyla
Çalışma Bakanlığına, Adalet Bakanlığına VE HS YK' ya şikayet ettik. Ama 2 yıldır incelenmedi
olumlu olumsuz bir dönüş yapılmadı. Çok insanın canını yaktılar. En son engelli kadrosunda
çalışan bir arkadaşımız Mesut Tunç'u da hakaret ve baskıyla işten çıkardılar. AlOl'de engelli
kadrosunda vergi desteğiyle çalışan %68 engelli arkadaşımız Mesut TUNÇ durumımu
aktarmamı istedi. Toplam 5 yıl AlOl de çalıştı. Şahitleri var. Fazla mesai yaptıridı, son
kullanma tarihli ürünleri satmaya zorlandı. Tazminatı yüksek olduğundan sürekli başka
mağazalara sürgün edilerek yıpratılıp istifaya zorlandı. Engel durumunu zorlayacak işler
kendisine yaptmidı. Ara molaya gönderilmediği için düşüp bayıldığı gözünü şiştiği oldu. En
son Genel müdür Kenan Buzpmar ve satış müdürü Bilal Övün'ün talimatıyla yaptırılan baskılar
sonucu Bölge sorumlusu Yakup Aykut'un hakaretleriyle işten haksız şekilde atıldı." ifadeleri
yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddia doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Süleyman Turan, Azat ok ve Mesut Tunç isimli yurttaşlann işten
çıkanima sebebi nedir?

3) Süleyman Turan, Azat ok ve Mesut Tunç isimli yurttaşlara mobbing uygulandığı iddiası
doğru mudur?

4) Bakanlığınız konu İle ilgili inceleme başlatmış mıdır? Eğer başlatılmışsa ne gibi sonuçlar
elde edilmiştir?

5) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle iş yerlerinde kaç engelli yurttaş çalışmaktadır?

6) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle iş yerlerinde mobbing gördüğü nedeniyle istifaya
zorlanan kişi sayısı kaçtır?

7) Son 7 yılda işyerlerinde çalışan engelli yurttaş sayılan kaçtır?

8) Son 7 yılda işyerlerinde işten çıkarılan engelli yurttaş sayısı kaçtır?


